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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Α Π Ο Φ Α Σ ΗΑ Π Ο Φ Α Σ Η
Αριθ. 4Αριθ. 45757/23.9.2013/23.9.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Κωνσταντίνος  
Αποστολάς,  Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης Σταθάκης. Απών το μέλος  
Γιάννης Παπακώστας. 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε  και  ήδη  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  –  ART STUDIOS -  ΚΑΝΑΛΙ,  
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού με  το  διακριτικό  τίτλο  ΚΑΝΑΛΙ 6  
Νομού Ξάνθης, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 10η Σεπτεμβρίου 2013.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

II. Το άρθρο 3 παρ. 2  του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί έχουν 
την υποχρέωση να μεταδίδουν συνεχώς το λογότυπό τους 

III. Το άρθρο 23 παρ. 1 του Π. Δ/τος 109/2010, κατά το οποίο η αναλογία του χρόνου 
μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων μέσα σε κάθε δεδομένη ωρολογιακή ώρα δεν 
πρέπει να υπερβαίνει το 20%.

IV.  Το  άρθρο  2  παρ.  1  του  Κανονισμού  2/1991  του  ΕΣΡ,  κατά  το  οποίο  οι 
ραδιοτηλεοπτικές  εκπομπές  πρέπει  να  εξασφαλίζουν  την  ποιοτική  στάθμη  που 
επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη 
της χώρας.
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V. Το άρθρο 10 παρ. 2 εδαφ ζ του Π.Δ./τος 109/2010 του ΕΣΡ, κατά το οποίο οι 
οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις, όπως είναι η διαφήμιση, δεν πρέπει να 
εκμεταλλεύονται τις προλήψεις και τις δεισιδαιμονίες των ανθρώπων.

VI.  Το άρθρο 4 παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄ και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  και  ήδη  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  –  
ART STUDIOS - ΚΑΝΑΛΙ, ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό 
τίτλο  ΚΑΝΑΛΙ  6  Νομού  Ξάνθης,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της 
παρακολουθήσεως, από dvds που απέστειλε στο ΕΣΡ ο ως άνω τηλεοπτικός σταθμός, 
ροής προγράμματος κατά την 23η και 25.3.2013, προέκυψαν τα ακόλουθα: Το ΕΣΡ 
έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Όπως προκύπτει εκ της με 
υπ’ αριθμ. πρωτ. 1647/ΕΣ/9.7.2013 εκθέσεως της εις το ΕΣΡ υπηρετούσης ειδικής 
επιστήμονος, καθόλη τη διάρκεια της εικοσιτετραώρου ροής προγράμματος της 23ης 

και 25.3.2013 δεν προβλήθηκε το λογότυπο του τηλεοπτικού σταθμού, παρά την εκ 
του Νόμου υποχρέωση. Πλέον τούτου, ο τηλεοπτικός σταθμός κατά την  23.3.2013 
προέβαλλε  διαφημίσεις: από  02:00  έως  03:00  ώρας διαρκείας  57  λεπτών  και  1 
δευτερολέπτου, από  03:00  έως  04:00  ώρας διαρκείας  18  λεπτών  και  48 
δευτερολέπτων,  από  04:00  έως  05:00  ώρας διαρκείας  18  λεπτών  και  8 
δευτερολέπτων,  από  05:00  έως  06:00  ώρας διαρκείας  19  λεπτών  και  40 
δευτερολέπτων, από  06:00  έως  07:00  ώρας διαρκείας  18  λεπτών  και  12 
δευτερολέπτων, από  07:00  έως  08:00  ώρας διαρκείας  20  λεπτών  και  2 
δευτερολέπτων, από  08:00  έως  09:00  ώρας διαρκείας  17  λεπτών  και  40 
δευτερολέπτων και κατά την 25.3.2013 προέβαλλε διαφημίσεις: από 01:00 έως 02:00 
ώρας διαρκείας  30  λεπτών  και  8 δευτερολέπτων, από  02:00  έως  03:00  ώρας 
διαρκείας 52 λεπτών και 21 δευτερολέπτων, από 04:00 έως 05:00 ώρας διαρκείας 18 
λεπτών και 28 δευτερολέπτων, από 05:00 έως 06:00 ώρας διαρκείας 17 λεπτών και 
33 δευτερολέπτων, από  07:00  έως  08:00  ώρας διαρκείας  16  λεπτών  και  45 
δευτερολέπτων, από  08:00  έως  09:00  ώρας διαρκείας  17  λεπτών  και  29 
δευτερολέπτων,  δηλαδή πέρα του νομίμου ορίου των 12 λεπτών ανά ώρα. Πλέον 
τούτου, κατά τις ως άνω δύο ημέρες διαφημίστηκε η παροχή υπηρεσιών αστρολογίας 
και  μελλοντολογίας  δια  της  χρήσεως  αριθμού  τηλεφώνου  υψηλής  χρέωσης  ή 
σταθερού τηλεφώνου ή  κινητού  τηλεφώνου.  Είναι  αναμφισβήτητο ότι  δια των εν 
λόγω διαφημίσεων έγινε προτροπή προς τους τηλεθεατές να επικοινωνήσουν με τους 
παρόχους  των ως άνω υπηρεσιών,  με ζημία τους  το κόστος της  επικοινωνίας  και 
εντεύθεν  εκμετάλλευση  δεισιδαιμονιών και  προλήψεων. Για τις  εν λόγω εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου. 

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εξ  162.655,52  ευρώ 
ύψους της επένδυσης που έχει  πραγματοποιηθεί  από τον εν λόγω σταθμό και του 
γεγονότος  ότι  με  την  απόφαση   79/17.2.2009,  293/23.6.2009  του  Ε.Σ.Ρ.  έχει 

2

ΑΔΑ: ΒΛ12ΙΜΕ-06Φ



επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  διοικητική  κύρωση,  το  εν  λόγω  πρόστιμο 
καθορίζεται στο ποσό των 15.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε  και  ήδη 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  –  ART STUDIOS -  ΚΑΝΑΛΙ,  ιδιοκτήτριας  του 
τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  ΚΑΝΑΛΙ  6  Νομού  Ξάνθης, τη 
διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000 ευρώ.    

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. – ART STUDIOS - ΚΑΝΑΛΙ, που 
εδρεύει  στην Ξάνθη,  στην οδό 28ης Οκτωβρίου 292,  με  ΑΦΜ 094366925, 
Δ.Ο.Υ. Ξάνθης (Α’- Β΄).

2. Του  Κανατά  Κωνσταντίνου  του  Μιχαήλ,   με  ΑΦΜ  050313240,  Δ.Ο.Υ. 
Ξάνθης (Α’- Β΄), ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

      Κρίθηκε,  αποφασίστηκε την 23η Σεπτεμβρίου 2013, καθαρογράφτηκε και 
δημοσιεύθηκε κατά την 23η Οκτωβρίου 2013.

Η ορθή επανάληψη κρίθηκε και δημοσιεύτηκε την 29η Νοεμβρίου 2013. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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